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<rb>
Emiliano Mora Labrada, secretari accidental de l’Ajuntament de Ripollet (Barcelona),
C E R T I F I C O : Que l’Ajuntament en Ple, en data 28 de juny de 2018, adoptà entre altres el següent acord:

6. APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DE L’ENTITAT MERCANTIL GENERA MITJÀ PROPI RIPOLLET, SL.

En sessió plenària de data 26 d’abril de 2018 foren adoptats entre altres els acords que són transcrits a continuació.

“ PRIMER.-
Aprovar inicialment la modificació dels articles 2 i 14 dels estatuts de l’entitat mercantil anomenada “Genera, mitjà propi Ripollet, S.L” disposant que el seu contingut sigui d’acord amb la tenor que figura a continuació.

“ Article 2. Objecte de la societat.

La SOCIETAT té per objecte l'exercici de les activitats econòmiques i serveis que es diran.

La neteja de les instal·lacions de titularitat de l'ajuntament de Ripollet i tots els seus ens i organismes dependents així com aquells que l'ajuntament tingués encomanats en mèrits de les competències municipals.

La gestió del servei públic essencial d’abastament de l’aigua potable al municipi de Ripollet d’acord a allò establert a l’article 26.1.a) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases de règim local.

La gestió del servei públic municipal de les escoles bressol.

En general totes aquelles que es consideri que hi puguin estar vinculades, com per exemple l'exercici del manteniment basic de les instal·lacions afectes, consistents en actuacions d’adequació, o d’altres d’entitat rellevant requerides per la seva prestació i el seu exercici.

El disseny i l’execució d'aquells serveis, activitats i prestacions que hi estiguin vinculades ja sigui per a la millora de les instal·lacions o les prestacions o l’adequat oferiment de l’objecte social.

La prestació de serveis gerencials; d'assessorament; planificació, racionalització, organització i supervisió tècnica de la gestió d'empresa; l'estructura de la producció, dels recursos, de l’estratègia industrial de l'empresa; l’execució dels subministraments i serveis i la distribució; quin objectiu es l'adequat i eficient funcionament de la societat.

La promoció, licitació, contractació i supervisió de l’execució, de les actuacions que constitueixen o estan vinculades directament o indirectament amb l'objecte social de l'entitat, relatius o vinculats al patrimoni de l'ajuntament (assignat o no als seus ens dependents) o al patrimoni que fos titularitat dels seus ens i organismes dependents.

L’adquisició, tinença, administració, gestió, explotació i manteniment, de bens mobles i immobles titularitat de l'ajuntament, dels ens dependents o dels quals l'ajuntament de Ripollet ostenti qualsevol dret o obligació.

Per al compliment de l'objecte social l'entitat mercantil tindrà plenes facultats per al desenvolupament de les funcions que exigeix l'adequada prestació.”

“ Article 14. Els consellers.

El Consell d’administració esta integrat per un mínim de tres i un màxim de nou consellers.

Els membres del Consell exerciran els seus càrrecs durant el termini determinat a l'acte del seu nomenament el qual no podrà excedir de quatre anys.

El nomenament i separació dels Consellers correspondrà als membres de la Junta General, a proposta dels Grups i un cop escoltada la Junta de Portaveus, segons el que es preveu als articles 214 i 223 del Text refós de la Llei de societats de capital, respectivament. 

Els membres del Consell seran escollits per la Junta General entre persones professionalment qualificades.

Un màxim de cinc seran nominats per part dels grups polítics amb representació al consistori. Podran ser regidors municipals o designats pel grup polític –en aquest segon supòsit sempre i quan disposi de qualificació professional reconeguda-.

Un màxim de dos seran nomenats entre altres persones de reconeguda solvència professional.

Un màxim de d’un serà una persona representant dels treballadors de la societat. 

Un màxim d’un serà representant de la societat civil de la ciutat.

Els membres del Consell d’administració estaran afectats per les incapacitats i incompatibilitats que per exercir càrrecs representatius es preveuen a la normativa dictada a l'efecte, be de regim local o be societària.

Queda prohibit ocupar càrrecs en el Consell d’administració a les persones en les que concorri una causa d'incompatibilitat de les establertes a la legalitat aplicable.

El càrrec de conseller serà renunciable, revocable o reelegible. Quedaran subjectes en el seu nomenament, permanència en el càrrec, responsabilitats i actuació en general, al que disposa la legislació societària. 

El president podrà delegar en qui consideri adient, per les funcions que determini.

Els consellers podran ser remoguts per la Junta General en qualsevol moment, i també perdran la seva qualitat de consellers quan deixin d'ostentar la condició determinant de la seva designació, sense perjudici que continuïn en el càrrec fins la seva remoció per la Junta General.

Les vacants que es produïssin seran cobertes per nomenaments de la Junta General seguint el procediment indicat anteriorment.

No obstant, si durant el termini pel que varen ser nomenats es produïssin vacants el Consell podrà nomenar, entre les persones susceptibles de ser designades conseller, aquelles que hagin d'ocupar-les fins que es reuneixi la Junta General.

Els consellers exerciran el seu càrrec de forma gratuïta.”

En atenció que s’interessava 

· la inclusió en l’objecte social de les activitats econòmiques i serveis públics municipals de l’ajuntament l’abastament de l’aigua potable al municipi de Ripollet i l’escola bressol;

· i la integració del Consell d’Administració per part de les diferents representacions polítiques al consistori i facilitar la seva gestió en posterioritat.

Ha estat inserit anunci a les publicacions i en les dates que s’indiquen a continuació.

· Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya,  dia 7 de maig de 2018

· EACAT – ETAULER, i Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, en data 8 de maig de 2018.

Que el període d’exposició al públic finalitza el dia 20 de juny de 2018.

Que a la data de redacció del present document no ha tingut registre d’entrada cap escrit que hi faci referència.

Que a la data que es celebri la Comissió informativa, a les 19 hores, disposarem d’una diligència que confirmi o rebati l’existència d’algun escrit que es pronunciï al respecte i per tant al seu cas un pronunciament exprés que hi sigui relatiu. 

Desde el Registre Mercantil de Barcelona, a partir de la lectura de l’articulat dels estatuts que va ser lliurat, ens han indicat la necessitat de suprimir el penúltim paràgraf de l’article 14 del tenor literal que figura transcrit a continuació.

“No obstant, si durant el termini pel que varen ser nomenats es produïssin vacants el Consell podrà nomenar, entre les persones susceptibles de ser designades conseller, aquelles que hagin d'ocupar-les fins que es reuneixi la Junta General.”

En aquest article 14 entre altres es disposa la competència de la Junta General de l’entitat mercantil pel nomenament dels integrants del Consell d’Administració. I en el seu desenvolupament preveu, per el cas que hi hagués la renúncia d’un dels seus integrants entre tant es celebra la propera Junta General ordinària, que aquest òrgan pogués nomenar-ne un provisionalment, entenent d’aplicació l’article 244 del el Reial Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, que aprova la Llei de les societats de capital -formant part del Capítol VI (El Consell d’Administració) i Títol VI (De la administració de la societat)-. Es transcriu el seu tenor a continuació.

“Artículo 244. Cooptación

En la sociedad anónima si durante el plazo para el que fueron nombrados los administradores se produjesen vacantes sin que existieran suplentes, el consejo podrá designar entre los accionistas las personas que hayan de ocuparlas hasta que se reúna la primera junta general.”
Ens indica del Registre Mercantil que aquest paràgraf no s’ajusta al tenor dels articles 160.b) –relatiu a l’atribució de les funcions de la Junta General- i 244 indicat.

Tenint en compte els paràmetres que s’indicaran a continuació es considera que la seva adaptació no influeix en el text que ha estat sotmès a exposició pública i s’incorpora una prescripció normativa al tenor de l’articulat que ha estat objecte d’aprovació inicial.

· Que el Registrador Mercantil és qui té l’última paraula –recursos susceptibles d’interposició a banda-. 

· Que l’únic que s’ha prescrit al respecte per part del Registrador és la possibilitat que l’ajuntament demani una “inscripció parcial del paràgraf al registre mercantil”.

· Que es tracta de la interpretació legal que aquest fa del tenor de la normativa aplicable.

L’article 217 del Decret 179/1995, de 13 de juny, que aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis de les entitats locals de Catalunya -ROAS -, respecte dels actes de l’entitat mercantil que es regulen per les normes de caràcter administratiu es pronuncia en els següents termes.

“Artículo 217. Normas reguladoras de carácter administrativo 
217.1 Se regirán por las normas de derecho administrativo el acto previo de la constitución de la sociedad, los de la coordinación de ésta con la entidad local, el de la supresión del servicio público correspondiente, así como los supuestos a que se refiere el artículo 225.2 de este Reglamento.” 

No estan constituïda a dia d’avui l’entitat mercantil, en mèrits de l’article 217 transcrit que disposa que es regiran per les normes del dret administratiu els actes previs a la constitució de la societat, i en aplicació analògica del procediment establert per a la seva aprovació a l’article 201 de ROAS, es considera que és competència del ple de l’ajuntament l’aprovació inicial i final dels acords de modificació dels estatuts de l’entitat mercantil, en mèrits de l’article 212 apartat 5è, en concordança amb l’article 22 apartat 2on epígraf q) de la LBRL i 52 apartat 2on epígraf r) del TRLMRLC.

“212.5 El acto previo de la constitución de la sociedad y la aprobación de los estatutos por la entidad local se tramitarán de acuerdo con el procedimiento que se regula en el artículo 201 de este Reglamento. “

L’article 47 de la LBRL no preveu en el seu articulat la matèria objecte de la present proposta d’acords entre les que requereixen una majoria qualificada per a la seva aprovació, sent procedent una majoria simple.

Vista la proposta presentada per la regidoria de serveis municipals, els informes emesos a l’efecte i de conformitat amb el dictamen de la Comissió informativa de serveis territorials, el Ple adopta els següents acords:

PRIMER.-
Aprovar definitivament la modificació dels articles 2 i 14 dels estatuts de l’entitat mercantil anomenada “Genera, mitjà propi Ripollet, S.L” disposant que el seu contingut sigui d’acord amb la tenor que figura a continuació. (S’ha redactat en cursiva i subratllat el tenor del text que suposa una modificació en vers el que constava definitivament aprovat i que ha estat sotmès a exposició pública. I ha estat suprimit el tenor de l’antepenúltim paràgraf d’aquest article.)
“ Article 2. Objecte de la societat.

La SOCIETAT té per objecte l'exercici de les activitats econòmiques i serveis que es diran.

La neteja de les instal·lacions de titularitat de l'ajuntament de Ripollet i tots els seus ens i organismes dependents així com aquells que l'ajuntament tingués encomanats en mèrits de les competències municipals.

La gestió del servei públic essencial d’abastament de l’aigua potable al municipi de Ripollet d’acord a allò establert a l’article 26.1.a) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases de règim local.

La gestió del servei públic municipal de les escoles bressol.

En general totes aquelles que es consideri que hi puguin estar vinculades, com per exemple l'exercici del manteniment basic de les instal·lacions afectes, consistents en actuacions d’adequació, o d’altres d’entitat rellevant requerides per la seva prestació i el seu exercici.

El disseny i l’execució d'aquells serveis, activitats i prestacions que hi estiguin vinculades ja sigui per a la millora de les instal·lacions o les prestacions o l’adequat oferiment de l’objecte social.

La prestació de serveis gerencials; d'assessorament; planificació, racionalització, organització i supervisió tècnica de la gestió d'empresa; l'estructura de la producció, dels recursos, de l’estratègia industrial de l'empresa; l’execució dels subministraments i serveis i la distribució; quin objectiu es l'adequat i eficient funcionament de la societat.

La promoció, licitació, contractació i supervisió de l’execució, de les actuacions que constitueixen o estan vinculades directament o indirectament amb l'objecte social de l'entitat, relatius o vinculats al patrimoni de l'ajuntament (assignat o no als seus ens dependents) o al patrimoni que fos titularitat dels seus ens i organismes dependents.

L’adquisició, tinença, administració, gestió, explotació i manteniment, de bens mobles i immobles titularitat de l'ajuntament, dels ens dependents o dels quals l'ajuntament de Ripollet ostenti qualsevol dret o obligació.

Per al compliment de l'objecte social l'entitat mercantil tindrà plenes facultats per al desenvolupament de les funcions que exigeix l'adequada prestació.”

“ Article 14. Els consellers.

El Consell d’administració esta integrat per un mínim de tres i un màxim de nou consellers.

Els membres del Consell exerciran els seus càrrecs durant el termini determinat a l'acte del seu nomenament el qual no podrà excedir de quatre anys.

El nomenament i separació dels Consellers correspondrà als membres de la Junta General, a proposta dels Grups i un cop escoltada la Junta de Portaveus, segons el que es preveu als articles 214 i 223 del Text refós de la Llei de societats de capital, respectivament. 

Els membres del Consell seran escollits per la Junta General entre persones professionalment qualificades.

Un màxim de cinc seran nominats per part dels grups polítics amb representació al consistori. Podran ser regidors municipals o designats pel grup polític –en aquest segon supòsit sempre i quan disposi de qualificació professional reconeguda-.

Un màxim de dos seran nomenats entre altres persones de reconeguda solvència professional.

Un màxim de d’un serà una persona representant dels treballadors de la societat. 

Un màxim d’un serà representant de la societat civil de la ciutat.

Els membres del Consell d’administració estaran afectats per les incapacitats i incompatibilitats que per exercir càrrecs representatius es preveuen a la normativa dictada a l'efecte, be de regim local o be societària.

Queda prohibit ocupar càrrecs en el Consell d’administració a les persones en les que concorri una causa d'incompatibilitat de les establertes a la legalitat aplicable.

El càrrec de conseller serà renunciable, revocable o reelegible. Quedaran subjectes en el seu nomenament, permanència en el càrrec, responsabilitats i actuació en general, al que disposa la legislació societària. 

El president podrà delegar en qui consideri adient, per les funcions que determini.

Els consellers podran ser remoguts per la Junta General en qualsevol moment, i també perdran la seva qualitat de consellers quan deixin d'ostentar la condició determinant de la seva designació, sense perjudici que continuïn en el càrrec fins la seva remoció per la Junta General.

Les vacants que es produïssin seran cobertes per nomenaments de la Junta General seguint el procediment indicat anteriorment.

Els consellers exerciran el seu càrrec de forma gratuïta.”

SEGON.-
 Publicar els corresponents edictes en els mitjans oficials Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, web municipal, tauler d’edictes municipal.

I, perquè consti, expedeixo aquest certificat, d’ordre i amb el vistiplau de l’alcalde, segons el que autoritza l’article 206 del ROFRJEL, advertint que encara no s’ha aprovat l’acta que conté l’acord. 

Ripollet, el dia 2 de juliol de 2018.








Vist i plau.








 L’alcalde








José Ma Osuna López

